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• Problema 9.1
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La espira rectangular de la �gura que está construida con un cable con-
ductor, de conductividad �c y sección constante A. Calcular la intensidad
de corriente inducida I(t) por el campo B = B(x, t)k en los siguientes
casos:

a) B(x, t) = C tn (n es entero positivo).
b) B(x, t) = C x t
c) B(x, t) = C |x| t

Solución :

a) |I(t)| = nC L�cA

3
tn�1 b) I = 0 c) |I(t)| = C L2 �cA

12

• Problema 9.2
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La espira rectangular de la �gura está construida con un cable de con-
ductividad �c y sección constante A, se mueve con velocidad v constante
respecto de los ejes indicados en el campo B = Bo (x/L)k no uniforme
(B0 > 0). Calcular la intensidad de la corriente inducida I(t) (indicando el
sentido de esa corriente) en los siguientes casos:

a) v = vo i
b) v = vo j
c) v = vop

2
(i+ j)

Solución :

a) |I(t)| = voBo �cA

3
b) I = 0 c) |I(t)| = voBo �cA

3
p
2

• Problema 9.3
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PROBLEMA 9.4 

Una espira cuadrada de lado L, construida con un hilo conductor de sección de área A y resistividad 

Uc, está rotando con velocidad angular constante 0kZ Z 
&&

. En el instante inicial la espira se sitúa en 

el plano y = 0, con su centro geométrico en el origen de coordenadas y los lados paralelos a los ejes, 

tal y como se muestra en la figura. Considerando que actúa un campo magnético uniforme 0B B j 
& &

, se pide calcular la intensidad de corriente inducida en la espira a lo largo del tiempo. (Nota: 

Tómese como sentido positivo de la corriente el antihorario visto desde el semieje y positivo en la 

espira de la figura). 

 
Solución 

 

0 0 0sin( )
4 c

B LA tI Z Z
U

   

 

La espira cuadrada de la �gura de ladoL está construida con un cable
de conductividad �c y sección uniforme A. Rota con velocidad angular
constante !o = !o k respecto de los ejes indicados en un campo Bo =
Bo j uniforme. Si en el instante inicial yace sobre el plano y = 0, calcular
la corriente inducida I(t) en función del tiempo.

Solución :

I(t) =
BoL!o �cA

4
sen(!o t)
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PROBLEMA 9.6 

La figura representa dos guías metálicas CC' y DD' 

sin resistencia eléctrica, verticales y paralelas, unidas 

por un conductor DC de resistencia R (paralelo al eje 

OX). 

Una varilla metálica AB sin resistencia, de longitud L 

y masa M, puede deslizar sin rozamiento a lo largo de 

las guías manteniendo siempre el contacto eléctrico 

con ellas y conservando la posición horizontal. Las 

guías, el conductor y la varilla están contenidos 

siempre en el plano y = 0, tal y como se muestra en la 

figura. 

En este espacio existe un campo magnético uniforme 

de intensidad B Bj 
& &

. 

Se abandona la varilla AB desde su posición más alta en contacto con el conductor DC y comienza 

a caer por acción de la gravedad. Se pide: 

   1) Indicar razonadamente el sentido de movimiento de los electrones libres del enlace metálico 

de la varilla. 

   2) Indicar razonadamente el sentido de la intensidad que recorre el circuito ABCD. 

   3) Calcular la expresión de tal intensidad en función de L, B, R y de la velocidad de la varilla v. 

   4) Demostrar que la velocidad de caída de la varilla tiene un valor límite y calcularla. 

(Despréciese el campo magnético producido por la corriente inducida). 

 

Solución 

1) Desde A hacia B. 

   2) En el sentido ADCBA.  

   3) BLvI
R

  

   4)  lim 2 2

MgRv
B L

 
 

 

La �gura representa dos guías metálicas CC 0 yDD0 verticales y pa-
ralelas con resistencia eléctrica despreciable, que están unidas por otro
conductorDC , con resistencia R, paralelo al ejeX . La varilla AB tiene
masa M , longitud L, resistencia eléctrica despreciable y puede deslizar
verticalmente sin rozamiento a lo largo de las guías manteniendo el con-
tacto eléctrico. Inicialmente la varilla AB se encuentra en la posición
z = 0, se deja caer en el campo uniformeBo = Bo j y se pide calcular:

a) La corriente inducida en el circuito ABCD cerrado en función de
la velocidad vz(t) de la varilla.

b) La velocidad límite v1 que alcanza la varilla al caer.

Solución :

a) I(t) =
Bo L

R
vz(t) b) v1 =

M gR

B2
o L

2

• Problema 9.5
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La espira cuadrada ABCD de la �gura tiene lado L, resistencia R,
masa m y se mueve sin rozamiento paralela al eje Y a lo largo de unas
guías horizontales sobre el plano (X,Y ), como muestra la �gura. En el
semiplano Y > 0 existe un campo magnético uniforme B = Bo k , en
el instante inicial el tramo CD está sobre el eje X . Se le comunica a la
espira una velocidad inicial v = vo j. Despreciando el campo magnético
producido por la corriente inducida se pide:

a) La fuerza sobre la espira en un instante genérico (y > 0).
b) La velocidad vy(t) de la espira.
c) La corriente inducida I(t)

Solución :

a) Fsp = �B2
oL

2 vy(t)

R
j

b) vy(t) = vo exp(�t/⌧o) donde, ⌧o =
mR

B2
o L

2

c) |I(t)| = Bo L

R
vo exp(�t/⌧o) (corriente en sentido horario).
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PROBLEMA 9.8 

Mediante un momento exterior aplicado se hace girar alrededor del eje OX, con velocidad angular 

constante 0iZ Z 
&& , una espira cuadrada de lado L y resistencia Rl por unidad de longitud (véase 

figura). En el instante inicial la espira forma un ángulo T = 0 con el plano OXY. En el espacio 

existe un campo de inducción magnética dado por: 0( / )( )B B L zj yk �
&& &

, siendo B0 una constante. 

Se pide: 

a) Máxima intensidad inducida que circula por la espira. 

b) Diferencia de potencial entre los puntos A y B de la espira en el instante en el que la 

intensidad inducida es máxima. 

c) Energía disipada por calentamiento óhmico en una vuelta. 

Para 0( / )sin( )( )B B L t zj ykZ �
&& &

, siendo t el tiempo y Z una constante, obténgase la intensidad que 

circula por la espira a lo largo del tiempo. 

(Ayuda:  2 sin 2sin
2 4
x ax

ax dx C
a

 � �³ ). 

 
Solución 

a) 0 0
max 4 l

B L
I

R
Z

  

 b) 2
0 0

3
4B AV V L BZ�   

 c) 
2 3
0 0

4 l

B L
E

R
Z S

    

2
2 2 2

0 0 0
1 sin(2 )sin( ) cos( ) (cos sin )

4 2l

L
I B L t B t

LR
Z T Z Z Z T T

§ ·
 � �¨ ¸

© ¹
 

  

Se hace girar alrededor del eje OX con velocidad angular constante
!o = !o i una espira cuadrada de lado L y resistencia RL por unidad
de longitud como se muestra en la �gura. En el instante inicial ✓ = 0. Si
existe un campoB = (Bo/L) (z j + y k) en dicha región del espacio se
pide calcular:

a) El valor máximo Imx de la intensidad de corriente inducida I(t)
que circula por la espira.

b) La diferencia de potencial entre los puntos A y B cuando circula
la corriente Imx máxima.

c) La energía disipada en una vuelta.

Solución :

a) Imx =
Bo L!o

4RL

b) VB � VA =
3

4
!o L

2Bo

c) U =
⇡B2

o L
3 !o

4RL
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